

ЗАЙ НАУКУ

Цена 10 коп.

ГАЗЕТА АЛТАЙСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Визит высоких гостей

22 февраля АГУ посетили высокие гости из столицы России: В. П. Шорин - председатель постоянного комитета ВС России по делам образования и науки, академик Российской Академии наук. До избрания на эту должность работал ректором Самарского авиационного института - прекрасно знаком с проблемами высшей школы. Сейчас Валерий Павлович возглавляет работу по созданию законодательной базы высшей школы России. А. Н. Тихонов - первый заместитель министра науки высшей школы и технической политики. До этого Александр Николаевич полтора года работал первым заместителем председателя комитета по делам науки высшей школы России. Тихонов пришел в руководство науки и высшей школой с должности ректора Московского института электронного машиностроения, где работал 6 лет, следовательно, также представляет проблемы высшей школы не понаслышке; А. В. Суровинов - возглавляет управление организаций научных исследований в комитете высшей школы, который входит в состав министерства и ведает делами высшей школы.

Агентство ОБС

о
нервозности
и сумятице
среди
ректоров
некоторых
вузов края

Циркулируют упорные слухи, подогреваемые местной и региональной печатью, о том, что, якобы, в ряде регионов, в том числе в Алтайском крае, вузы будут объединяться в некие «региональные университеты» и что этот вопрос будто бы обсуждается на самом верху. Недавно по этому поводу в «АП» появилась даже «коллектива», подписанная рекомендации некоторых вузов края, в которой они выражали забоченность в этой связи.

В понедельник, 24 февраля (еще до публикации в «АП») редакция «ЗН» обратилась к ректору АГУ Валерию Леонидовичу МИРОНОВУ прошбой прокомментировать возникшую ситуацию:

- Такой вопрос задавался в беседе с гостями из Москвы. Ответ был такой: никакого объединения быть не может, и я солидаризируюсь с таким ответом. Алтайский государственный университет имеет совершенно иные проблемы развития, связанные не с интеграцией в другие структуры, а, в первую очередь, с развитием классического университетского образования, а именно, фундаментального. АГУ входит путь развития также во всяческой поддержке фундаментальных научных исследований, прежде всего, связанных с территорией, на которой мы живем. Это социальные, политические проблемы, экономика, природные ресурсы...

Поэтому я как ректор отвергаю эту идею.

АГУ ЗАЙМЕТСЯ РАДИОАКТИВНЫМ «МУСОРОМ»

Девять миллионов рублей получит университет в этом году на реализацию программы по исследованию факторов, связанных с наземными и воздушными испытаниями оружия из массового поражения на Семипалатинском полигоне в 40-50-е годы. Под пристальное внимание ученых попадут прежде всего районы, граничащие с Казахстаном.

Цель программы - обследование остаточных радиоактивных загрязнений и выработка комплексных мер по их скорейшей ликвидации. Реализация программы будет осуществляться по девяти крупным направлениям. Специалисты университета займутся изучением остаточной радиации на земле, в организмах людей и животных, в растениях, в водоемах, подземных источниках. Планируется социологический опрос населения расположенных районов, будут прорабатываться правовые аспекты. Таким образом, работе над программой задействуются большинство факультетов АГУ.

СПРАВКА «ЗН»: в реализации этой программы задействовано около 40 исполнителей. Среди них АПИ, АСХИ, ИВЭП, алтайские отраслевые НИИ, институты сибирского отделения Российской Академии наук, научные учреждения Москвы и Санкт-Петербурга.

КОМУ ДОСТАНУТСЯ АМЕРИКАНСКИЕ КОСМИЧЕСКИЕ ГОСТИНЦЫ?

Специалисты NASA проводят в космическом пространстве экспериментов по определению динамики развития растительного покрова на Земле. Для приема информации с четырех американских спутников на территории России нужно установить три станции. Их задача: организация приема информации и отправка ее на лазерном диске в США. Одна станция будет в Москве, другая на Дальнем Востоке, а третья... скажем так, в Западной Сибири. Где конкретно - в Новосибирске или Барнауле - решат сами американцы.

9 марта ожидается приезд в АГУ специалистов национального управления по аэронавтике и исследованиям космического пространства. Они и вынесут окончательный вердикт. И если фортуна улыбнется нам, то перспективы откроются самые радужные. Университет будет получать свежайшую и, главное, бесплатную информацию из космоса по 6 раз в сутки. Отпадет надобность покупки двух-трехдневной давности информации за весьма «кусачие» цены из Новосибирска. Через год эксплуатация богатырские американцы обещают передать оборудование пользователю.

Добавим, что наши аналогичные спутники имеют обыкновение сходить с орбиты, а запускать новые нет средств. С американскими же космическими аппаратами мы долгое время не будем знать горя.

ТРЕСТ ПОМОЖЕТ НАМ НАТРЕСКАТЬСЯ

Не так уж давно возникла мысль о создании студенческого треста общественного питания, и вот пожалуйста - он создан на базе треста Октябрьского района. Налог на добавленную стоимость снижен на 15 процентов.

По решению краевой администрации АГУ выделена дотация: 338 тысяч рублей на питание и 126 тысяч рублей «квартирных».

Краевой студенческий профсоюз выделил 13 тысяч рублей материальной помощи детям-сиротам и оставшимся без попечительства родителей. Решается вопрос о помощи студентическим семьям и «афганцам».

Оценка эксперта

СОВДЕПОВСКАЯ ДУРЬ И КАК С НЕЙ БОРТЬСЯ

Давным-давно, когда никакие призы не бродили по Европе, а уж тем паче, по России, проезжал по нашим местам академик П.-С. Паллас и ловилась в наших реках рыбка. Сибирский осетр. Полуграмметровый упитанный поросенок. Деликатес, от которого пускали слюнки даже в избалованной столице.

Академик этот и описал подробно осетровый промысел в устье Алы. Осетры, начав весеннюю миграцию с низовий Оби и пройдя тысячи километров, появлялись у нас осенью. Плотоядовщины напоследок, путешественники умывались в зимовальных ямах и заселяли бляшку. Намучавшуюся рыбину ничем не раздушишь. Тем и пользовались смышленые калмыкские мужички. Продалбливали широкую, 2 на 2 метра, прорубь и удлиненными баграми таскали засохшую наружу. А потом по санному пути везли в метрополию. Благодаря такому нехитрому занятию деревня считалась зажиточной. Перебора с лошадьми предки не допускали. Народная мудрость: зачем резать курицу, несущую золотые яйца?

Лада кончилась после строительства новосибирской ГЭС. Разом отрезалась чуть ли не половина нерестилищ. Осетр в Оби остался.

(Читайте материал на 2-3 стр.).

РАЗВЛЕЧЕНИЙ ХВАТИТ НА ВСЕХ

Наконец-то подписан договор между администрацией АГУ и студклубом. В пользование последнего передается актовый зал (теперь он называется концертным) и специалисты помещения, сказанные с ним.

С 15 февраля каждую пятницу в 20.00 студклуб и диск-жокей ЮФ приглашают жаждущих «побалдеть» на дискотеки. Если кто-то хочет помочь в их организации, пусть обращается к Е. Лобанову.

5 марта студклуб представляет преподавателя ИФ А. Седельникова и студента-историка Ю. Зислина в программе «Преподаватель и студент на короткой ноге».

Решен вопрос о проведении ретро-фестиваля студенческих театров, например, таких как «Комиссар Мегрэ» и «Энергия». Спонсоры - бывшие участники театра «Пастораль», ныне коммерсанты - тоже выйдут на сцену. Фестиваль приурочен ко Дню смеха 1 апреля.

Идет подготовка к рок-сессии, рамки которой расширились. Участвуют рок-группы не только вузов, но и училищ и техникумов. И не только из Барнаула.

Известная и любимая «МегаБИС» взяла тайм-аут до выяснения вопроса о налогах. Если их повысят, то, увы, поднимутся и цены на билеты.



ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Принято считать, что самые плодотворные направления сегодня возникают на стыке наук. Правда, биохимию, скорее, следует отнести к фундаментальным дисциплинам...

2.

Университетский ликбез

Преступниками рождаются, учеными - тоже

- Начну несколько издалека. Нам долгое время внушалось, что человек - это явление социальное, коллективистское и т. д. И лишь в десятый час - биологическое. Это посылка нам показалась довольно неубедительной. Ведь существует и другая точка зрения, что человек - прежде всего существо биологическое, которое рождается с определенной программой (я верю даже в судьбу), социальные наследования вторичны. Раз так, мы решили проследить, есть ли какие-то корреляции между психологическими феноменами, характеризующими каждого человека как личность, и его биологическим статусом, т. е. системами, регулирующими жизнедеятельность, возможности адаптации к различным условиям. Таким функционаментом прежде всего является эндокринная система, гормональный статус. Остался вопрос: а на чем это проследить? Мы нашли удачный вариант - благотолчущих людей, у которых биологический профиль не вызывает столкновений с обществом, и людей с социальными отклонениями (преступников) - в возрасте 16-17 лет. С использованием радиоиммunoлогического метода - очень точного и точного, были отражены практические все гормоны, так называемые гормоны, так называемые гормональный профиль, а также различные другие биохимические показатели, которые характеризуют состояние обмена веществ в организме. Одновременно с этим был тщательно изучен психологический статус и особенности личности. Результаты превзошли все наши ожидания - были выявлены четкие различия биологической сущности человека, имеющего асоциальные проявления, и человека, социально благополучного. Причем, наибольшие различия касаются гормонов, а также

маленький человек. Игра стоит свеч! Погружающие в этом плане нас в беспомощность и недальновидность. У нас, как в одной стране мира, огромное количество детских домов, приютов. Там десятки тысяч детей, с которым общество относится как к мусору. А ведь можно было бы отдельно зерна от плевел, существование однородного социального климата. И потому, мы толком не знаем, как поведет себя же преступники, погруженные в иную социальную среду, а ведь их можно сорентировать на спортивные, созидательные моменты - они к этому склонны, - т. е. дать разрядку биологическим потребностям. Но тут подходит путь. Союз распался и онтвье все повисло в воздухе.

- За рубежом ведутся такого рода исследования?

- Как ни странно, в том ключе, в котором работали мы, там вообще исследований не велось, т. е. наши разработки - уникальное явление. Само по себе создание такого коллектива исследователей, в котором, с одной стороны, интересовалась проблемами биохимией, с другой - психологии и третьей - социологии, - это фантастика! Такого в принципе не может быть. Ведь эти дисциплины не связаны друг с другом. У каждой своих проблем выше головы. Помог случай: у нас были неформальные отношения с психологами. Так возникла идея, которая всем понравилась. Интересно, что творческий импульс в конечном итоге позволил на формирование учебного процесса в университете. Наша кафедра читает психологию биохимию ароматов, эндокринологию, задумали даже курс «Биохимия гормонов». Таков путь от фантастической идеи через поиск и научные результаты - к учебному процессу. Причем, дистанция здесь - один-два года. Это пример того, как должен организовываться учебный процесс в университете.

За годы у нас накоплен огромнейший материал: обследовано несколько тысяч человек: взрослых, и детей, и женщин-алкоголиков. Большая часть результатов, к сожалению, до сих пор не воспроизведена. Сейчас по нему готовится одна докторская и три кандидатские, делаются дипломные и курсовые.

- Какие проблемы возникают при дальнейшем развитии этого направления?

- Элементарно: деньги. Это очень трудоемкие и дорогостоящие исследования, например, углубленное психогенетическое и гормональное обследование одного человека стоит несколько тысяч рублей. Мы много работали в инициативном порядке и вкладывали деньги, которые удавалось самим заработать. Конечно, университет участвовал в приобретении оборудования для радиоиммunoлогических исследований, на первых порах покупали нам реактивы: тема все-таки государственная. Но мы и сами заключали хоздоговора, чтобы заработать. В част-

ности, провели уникальную работу, связанную также с горючими, для городского онкодиспансера: отработали систему маркеров онкологических заболеваний...

Я выступал в прошлом году на всесоюзном семинаре по проблемам детской преступности. Реакция слушателей - работников МВД - была неожиданна: они не знали, как национальный

и международный

климат в Академии медицинских наук, где они получили благородный отзыв и союзное МВД было готово

расмотреть проект по финансированию исследований. Но тут подходит путь. Союз распался и онтвье все повисло в воздухе.

- За рубежом ведутся такого рода исследования?

- Как ни странно, в том ключе, в котором работали мы, там вообще исследований не велось, т. е. наши разработки - уникальное явление. Само по себе создание такого коллектива исследователей, в котором, с одной стороны, интересовалась проблемами биохимией, с другой - психологии и третьей - социологии, - это фантастика!

ЗА НАУКУ

Васильевна Горбунова, доцент кафедры, - акционерная компания «Биотэк». По-моему, дело очень перспективное: переработка и получение продукта из естественного растительного и животного сырья, который можно использовать в пищевых и косметических целях. Кое-что уже сделано: есть документация, начато производство великолепного продукта - бальзама «Алтын-Ту» («Золотая Гора»). Путем тонкого и щадящего подбора растительного сырья получено сочетание веществ, которые стимулируют, с одной стороны, и тормозят, с другой, практически все системы жизнеобеспечения человека. Кроме того, это уникальная по вкусовым качествам добавка к чаю, кофе, алкогольным напиткам. Ведем сейчас поисковые работы и по получению препарата, стимулирующего жизненные процессы в коже. Таким биологически активным веществом, как ни странно, является смесь крупного рогатого скота. Мы нашли источник получения этого сырья в достаточном количестве. Позже соответствующий переработки это вещество будет использоваться в качестве добавки к кремам, лосьонам, кремам смогут освежить увядшую кожу.

На подходе и получение полных экстрактов из растительного и животного сырья с применением органической методики извлечения с помощью жидкого углекислоты. В итоге получаются совершенные необычные комбинации биологических веществ, возможности и варианты использования которых в настолько времени еще не изучены в полной мере.

Мы надеемся, что организация производства со временем даст возможность содержать научную лабораторию. Я боюсь только, что, так как производство может отнять у университета перспективных работников, когда станет вопросом: «или-или», они могут уйти.

- Какие внешние условия и внутренние качества необходимы биохимику, чтобы привести к научному открытию?

- Сама идея, ее

разработка, ее

реализация, ее

распространение, ее

использование, ее

изучение, ее

исследование, ее

ЗАКОЛЕБАЛО ТАКОЕ БЫТИИЩЕ!

Знакомство читателей газеты «ЗН» с результатами исследования социальных проблем студенчества АГУ заканчивает блок, посвященный проблемам быта.

Как сделать студенческие общежития по-настоящему благоустроенным? 49 процентов респондентов высказались, во-первых, за быстрый и качественный ремонт общежитий за счет Союза студентов, и, во-вторых, за создание при общежитиях пунктов проката с необходимым ассортиментом и доступными ценами (71 проц.).

Кроме этого, для благоустройства общежитий студенты считают необходимым: предоставление отдельной комнаты если не на каждого, то максимум на двух человек; создание различных бытовых услуг при общежитиях (прачечных, мастерских по ремонту обуви и т.д.); выделение помещений для занятий в спокойной обстановке (типа читального зала).

Особенно остро проблема общежития стоит перед семейными студентами. Типичная ситуация: он - барнаульский, она - иногородняя. Оба студента. С родителями жить нет возможности (большая семья, др.), а общежитие не дают. Семейные студенты просят помочь им в получении жилищади, устройстве детей в д/с. Есть предложение создать что-то вроде детских яслей, где подрабатывать могли бы сами студенты.

Часть студентов живет, а некоторые - хотели бы найти для себя квартиру или комната. Помочь в этом мог бы студенческий банк данных о создава-

емых квартирах. За это высказались 64 процента опрошенных. За частичную компенсацию квартирно-съемщикам высказались 75 процентов респондентов.

Как известно, большие деньги у студентов водятся редко. А если и водятся, то в основном за счет родителей, коммерческой хватки или доходов от «заработка». Поэтому можно сказать, что студенты - люди будние, как, впрочем, и многие преподаватели. Решение финансовых проблем видится им так:

- увеличение стипендии до уровня прожиточного минимума (32 проц. опрошенных);
- предоставления товаров повышенного спроса по доступным ценам путем лотерей или другими доступными путями (52 проц. респондентов);
- денежная помощь молодым семьям (16 проц.);
- частичная компенсация ипотекородном за билеты (12 проц.);
- предоставление возможностей подзаработать, т.е. создания банка данных о рабочих местах (17 проц.).

**КОММЕНТАРИЙ
«ЗН»: часть предложений студентов АГУ приняты СС для реализации. А в остальном по-прежнему: на бога надейся, да сам не плошай...**

с ней бороться

ние. Паводок пополняет запас воды в почве. Не будет паводка - скусите почву, заливные луга с их прекрасными сенокосами превратятся в степи. И это при хронической нехватке качественных кормов в животноводстве.

Во-вторых, практические все обские рыбы перестали выходить именно на пойму. Постепенный подъем весеннего паводка дает хорошо прогреваемые мелководье. Там рыба выметывается икру, там же успевает развестись всякая разнообразная жизнь - превосходный стартовый корм для молох. Рыба отбывает на разливах, а когда начинается спад паводка, уходит в реку. Не будет поймы - не будет места для нерестилища, иссякнут рыбные запасы.

НОВОСИБИРСКИЙ ЗАРЯДЬЯ НА НАШИ МИЛЛИОНЫ

В Новосибирске организован хоспитальный центр, берущий на себя задачу постоянного экологического мониторинга воды, идущей на бытовые нужды. И в случае превышения ПДК каких-либо загрязнений или администрации Алтайского края, или непосредственно предприятия-загрязнители получат претензии в виде штрафных санкций. По самым скромным расчетам нас могут штрафовать на десятки миллионов рублей в год. Мой же опыт показывает, что всякого рода загрязнения, вноси-

Рабочий кабинет площадью 20 кв. метров, персональный компьютер «Макинтош-11» под рукой, возможность беспрепятственно пользоваться библиотеками и техническими средствами, отдельный дом для проживания на период загранкомандировки... Как тут не позавидовать доктору физико-математических наук Н. Я. Медведеву, недавно вернувшемуся из Соединенных Штатов.

Во время командировок профессор АГУ работал совместно с коллективом математиков государственного университета г. Боуллинг Грин (штат Огайо) по теме «Решеточно упорядоченные группы». Руководил научно-исследовательским семинаром по данной теме, знакомился с организацией работы математического факультета американского вуза. Помимо этого, Николай Яковлевич успел побывать и прочитать обзорные лекции в частном университете Нотр Дам (штат Индиана) и в г. Гейнесвилл (штат Флорида), где выступил с докладом на международной конференции по алгебре. В сегодняшнем номере газеты «ЗН» Н. Я. МЕДВЕДЕВ делится своими впечатлениями о загранкомандировке.

Университет г. Боуллинг Грин сравнительно небольшой, расположенный на окраине города с населением около 50 тысяч человек. Субсидируется за счет средств штата, поэтому считается белым - платя за 4-летний курс обучения составляет порядка 5 тыс. долларов. «Бедный» университет представляет собой комплекс зданий и общежитий общим площадью 9 кв. км, на территории которых расположены открытые и закрытые стадионы, бассейны, восстановительный центр, театр, библиотеки, полиция...

На 23 факультетах университета обучаются около 35 тысяч студентов. Чтобы дать некоторое представление о специальности будущих выпускников американского университета, назову некоторые факультеты, которых нет у нас в АГУ: факультет кибернетики, искусств, народных искусств, геологический, германо-русского языка, факультет связи с обществом, философский, романских языков, театральный факультет, факультеты телекоммуникаций и массовых коммуникаций.

На факультетах математики и статистики работают 43 преподавателя и незначительное количество «поясников». Факультет кафедры не подразделяется. Руководство осуществляется деканом, избираемым из числа профессоров преподавателей факультета на 3 года, и тремя секретарями. Интересная деталь: если на факультете из числа преподавателей только один профессор, то ему «показано» и быть деканом.

Ученая нагрузка распределяется на факультете независимо от занимаемой должности, дифференцированно. У преподавателей, ведущих большую научную работу, отводится для аудиторных занятий 6 часов в неделю. Для изучающих таковую - количество часов уменьшается. И, наконец, для тех, кто занимается научной работой - на аудиторные занятия отводится 9 часов.

Лекционный курс читает, как правило, профессор. Им же целиком определяется и методика преподавания данного курса: количество контрольных работ, промежуточных экзаменов, формы отчетности и т. п. Каждый преподаватель выполняет большой объем индивидуальной работы со студентами. В принципе, студент имеет возможность в любой день получить консультацию по любому курсу лекций.

Немалый проблема у «бедного» университета и с техническими средствами обучения. Конкурирующие на «диком Западе» компьютерные фирмы активно внедряются в учебные заведения. Детским садам и школам компьютеры просто дарятся. «Продавшимися» вузам продукция фирм поставляется по льготным ценам, с программным обеспечением, сервисным обслуживанием и т. д. Университет г. Боуллинг Грин «продался» фирме «Макинтош». Тот самый, что подарила целым компьютерный класс МГУ. Помимо компьютеров на математическом факультете, как и на других, имеется большой скоростной лазерный принтер, ксероксы. На подготовку контрольных работ или учебно-методического материала уходят считанные минуты. В этом смысле нам остается только скожалеть о том, что мы еще не «продались» какой-нибудь солидной фирме («Оливетт», IBM, Макинтош и др.).

Преподавателю оказывается со стороны университета значительная финансовая поддержка при формировании домашней библиотеки по специальности, в приобретении оборудования для домашнего кабинета, компьютера, путешествиях и питании.

В материальном плане уровень зарплатной платы с нашей несправним. Хотя,

фирма, принимающая на работу. Кстати, университетское образование в Штатах неоднозначное. Между бакалаврами математического факультета университета г. Боуллинг Грин и, скажем, г. Норт Дам - довольно существенная разница. Это разнообразие - результат конкурентной борьбы в части учебных программ. Благодаря этому при приеме на работу в фирмах хорошо знают, выпускник какого вуза на что способен.

В общественной жизни у американских студентов также большой выбор. Даже пылью по текучению, студент становится участником самых различных мероприятий. Любишь театр - есть возможность всегда посетить его; предпочитаешь посидеть в библиотеке - покажиесь; если ты хороший спортсмен-хоккеист, можешь попробовать свои силы в хоккейном матче против команды... ЦСКА.

Централизованного студенческого общества, напоминающего наш Союз студентов, в университете нет. Можно обединиться в «Альфа», «Омегу», «Гамму» и т. п., чего душа пожелает. Надоел один союз - переходишь в другой.

Наши за буром

В АМЕРИКЕ ДУРАКОВ НЕ ВАЮТ

Если сравнивать наших студентов-алтебристов с американскими сверстниками, то по объему выдаваемых знаний (у них - за 6 лет, у нас - за 5) существенных различий не наблюдается. Другое дело, насколько эффективно эти знания накапливаются и используются...

И все же, зарубежные коллеги проявляют искреннюю заинтересованность к результатам научных работ студентов. В частности, после докладов на международной конференции алтебристов, прошедшей минувшим летом в красовом центре, американские и французские ученики проявили неподкладный интерес к работам наших птицыкусов - Нади Базиновой и Оксаны Никоновой. В наш адрес поступили предложения о совместной научной работе с зарубежными учеными. Пора, пора и Алтайскому госуниверситету вливаться в общую семью вузов различных стран.

Будучи в командировке, обратил внимание на довольно любопытный факт: на факультетах университета преподавательский коллектив интернационален по своему составу. Наряду с американцами преподают англичане, французы, индийцы, японцы, китайцы, вьетнамцы. Обучаются среди студентов около 3 тысяч иностранцев. Университетский фонд поддержки развивающихся стран очень активно используется китайцами. Это свидетельствует о том, что наши соеди-осознаны необходимость выхода из системы изолированного образования. На математическом факультете четверть аспирантов - китайские студенты. Чем хуже мы? Или у нас нет людей, владеющих английским языком - единственным неприменимым условием для обучения в американской высшей школе наряду с репоменацией родного вуза?

Вообще-то, первые ласточки из бывшего СССР в университете г. Боуллинг Грин появились. Активность проявили москвичи - химико-технологический институт им. Менделеева, который по договору с американским вузом обменялся 2 студентами, 2 аспирантами и преподавателями. Может, стоит посчитать о подобном обмене с зарубежными вузами и АГУ? А пока... Уже сейчас можно воочию познакомиться с американской программой университета г. Боуллинг Грин по всем 23 факультетам, рассчитанной на 4-летний и 2-летний циклы обучения. Она привезена мной из загранкомандировки. Занятые лица могут ознакомиться с ней в ректорате.

ПОСЛЕСЛОВИЕ «ЗН» вернувшегося из загранкомандировки профессора Н. Я. Медведева «воодушевила» на ударный труд отсутствием места в университете для ведения научной работы и особенно исключением из списка очредников на жилье. Это там на диком Западе цениется трудченого. А у нас... Раз доктор - так рабочий кабинет в квартире ему подавай?

